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A döntő fordulat után. 
A szédületesen nagy perspektíva, amely a. 

választások folytán támadt uj helyzetben, a ma-
gyar nem/.et előtt nyílik, szinte betekinthefcetlen 
még. Nem napoknak, nem is heteknek, hanem 
hónapoknak kell elmúlni addig, arnig tisztába 
jövünk azzal, hogy milyen uton kell járnia en. 
nek a népnek, hogy gyönyörű, nagy czéljait 
elérje. 

Mi is történt? Ne politizáljunk, hanem 
regisztráljunk. 

A hazafiak, akik az ország sorsát intézték, 
kétféle véleményen voltak, de czéljuk : nagygyá, 
boldoggá tenni a magyar nemzetet, közös volt 
az eddig uralmon volt párt taktikája, hogy las-
san, óvatosan, rázkódtatások nélkül haladjon 
elébe a magyar nemzet, csigaléptekkel de aztán 
annál biztosabban. S ebben a csigatempóbak is 
elég messzire ért már a magyar nemzet az al-
kotmányos korszak 3-7 esztendeje alatt. Erősek, 
nagyok lettünk, nőtt önbizalmunk, erösbödött 
nemzeti tekintélyünk. A másik pártokon, az ed-
digi kisebbségen levőknek viszont az volt a 
meggyőződése, hogy a magyar nemzet elég 
erős már arra, hogy gyorsabb tempóban s ha-
tározottabban haladjon a teljes nemzeti és 
gazdasági önállóság kitűzött czélja felé. Hirdet-
ték, hogy a lassú haladás, a csigatempó meg-
őrli a nenunt ellentállási és gazdasági erejét. E 
két felfogás most vivta döntő csatáját, a nemzet 
itélt és az eddigi uralom volt párt elvesztette a 

nagy párt. A kilenczszázezer magyar választó 
közül hatszázezer annak a hitvallásának adott 
kifejezést, hogy gyorsan kell haladnunk, elég 
erősek vagyunk arra, hogy nemzeti és gazda-
sági teljes önállóságunkat egy csapásra kivív-
hassuk s nem kell tekintettel lennünk senkire 
semmire, csak arra, ami a magyar nemzet 
óhajtása. 

Ez a döntés és ez előtt meg kell hajolni 
mindenkinek ! 

Uj nap kél fel a magyar égen és gyö-
nyörű, vakitó fénynyel ragyog bele a szivekbe. 

Ne higyjiik azonban, hogy a regeneráezió 
munkája simán, baj nélkül fog menni. A némzet 
ugyan elhatározta a gyökeres változást, de en-
nek számolnia kell egy döntö fontosságú ténye-
zővel : a koronával is. Adja Isten, hogy ez a 
két tényező megértse egymást ismét. 

Helyezzünk nagy súlyt arra, hogy micsoda 
gazdasági és társadalmi jelszavakkal nyerte el 
magának az ellenzék a többséget. Ezek a 
jelszavak : 

Önálló vámterület. 
Szabadelvüség, felekezeti teljes egyenjogú-

ság, teljes sajtó és szólásszabadság, általános, 
lehetőleg ingyenes népiskolai oktatás. 

A választői jog kiterjesztése. 

A progresziv adó. 

A városok terheinek megkönyitése. 
Utak, vasutak, folyamszabályozás, köz-

munkák. 

A kisipar felsegélyezése. 

A munkásviszonyok gyökeres rendezése. 

Hatalmas, tartalmas programúi, amelynek 
betartása boldoggá teheti a magyar népet. Kö-
veteljük, sürgessük, őrizzük ellen ennek a prog-
ramiénak a tökéletes betartását s ne szűnjünk 
meg ezt kerületünk képviselője előtt hangoztatni. 
Ezzel a programmal kapták meg voksuukat, 
álljanak tehát helyt is érte. 

A szenvedélyek szinte az egekig csaptak a 
választási küzdelem alatt. Ez a szenvedély tűn-
jön el s adjon heljet a békés együttélésnek. 
Akármily párton legyünk is, hazafiak, testvérek 
vagyunk mi mindnyájan magyarok — ezenfelül 
kevesen is vagyunk, tartsunk tehát össze. 
Egyébként a lefolyt nagy események megmu-
tatták, hogy össze tud még tartani a magyar. 

rr 

Őszinte örömmel tölt el mindenkit, az, 
hogy a nemzetiségek, bármennyire aktivisták let-
tek is, bárhogyan erőlködtek és izgatták is, alig 
néhány szál embert tudtak behozni a parla-
mentbe. Ez azt bizonyítja — hála Istennek — 
hogy a nemzetiségi polgárok túlnyomó része 
becsületes, jó magyar bazafi! 

Béke és munka ! Éz legyen a jelszó. 

egy orosz 
forradalmárral 

Egy véletlen folytán ismerkedtem meg két hét 
előtt Moszkovszky Mihály orosz orvossal, aki Budapes-
ten keresztül igyekezett Parisba. Egy nagy vendéglőben 
ültem, ahol a katona banda játszott; a szomszéd 
asztalnál ült az orosz, kifogástalan angol szabású 
ruhában szőke baju-szszal s nagy merengő kék sze-
mekkel. Valami cseh nótába fogott a zenekar s szom-
szédom, akit éppen ugy nézhettem volna egy óbudai 
háztulajdonos fiának, mint egy főispán titkárnak, hoz-
zám fordult és tőrt németséggel kérdezte tőlem, hogy 
micsoda nóta az, amit a katonák muzsikálnak. Meg-
mondtam neki, hogy Csehországból importálták, mire 
ö mosolyogva rázta a fejét. 

— Nem cseh az uram, hanem orosz. Édes anyám 
a Don melletti városkában ezzel a dallammal szokott 
elaltatni. A csehek persze kedvelnek bennünket, mert 
mind a ketten a nagy szláv nemzetiséghez tartozunk, 
ezt. a nótát kölcsönözték tőlünk. 

Ennek révén aztán megismerkedtünk Átült az 
asztalomhoz s bemutatkoztunk egymásnak. Elmondta, 
hogy nagyon tetszik neki a magyar főváros, amely 
meglepte szépségeivel és nagyságaival, a széles egye-
nes étj utezák élénken emlékeztetik Szentpétervárrá. S 

ahogy kifejlődött a diskurzus, áttértünk az orosz-japán 
háborúra, ügylátszik, megnyertem az orosz bizalmát, 
mert igen intimmiszan nyilatkozott meg előttem. 

— Ön mint magyar hazafi — mondá — aki sze-
reti hónát s kell, kész érte feláldozni az életét is, 
csodálkozni fog afölött, amit. én most mondok. Tudja 
meg uram, hogy Oroszországban a czári családon, a 
nagyherczegeken, a kormányzókon s a tábornokokon, 
no meg a főpapságon kivül senki nem óhajtja Orosz 
ország győzelmét ebben a háborúban. Forró óhajtasa 
az orosz népnek az, hogy vajha összetörnék a japánok 
egészen a czári hatalmat, mely a hadseregen nyug-
szik. Évezredes elnyomásából az orosznép csakis ugy 
szabadulhat, ha a czárt s a hadsereget ez a háború 
végképpen megalázná. Mert mi haszna lenne az orosz 
népnek abból, ha a japánok megvernék ? A czár s az 
autokráczia, örögbitené a hatalmát, de a népre még 
több terhet raknának, a szabadságtól még inkább tá-
vol tartanák,. Borzasztó, uram, az orosz nép helyzete! 
Parasztsága elnyomva, emberi jogaiból kivetkőztetve, 
papjai és földesurai által elbutítva és főként hihetet-
lenül kiszipolyozva 1 A középosztály, az iparos, a ke-
reskedő ugyan igy el van nyomva s megalázva, azzal 
a külömbséggel, hogy ez az osztály iskolázott, intelli-
gens, akárcsak a franczia vagy angol középosztály s 
igy duplán érzi az el tiprott ember fájdalmait. A közne-
mesi osztály, melynek vannak még némi előjogai, nyo-
morban sínylődik s fogcsikorgatva kullog á hatalmasok 
után. Száznegyvenöt millió .ember átkozza az orosz 
uralmat s az ennek élén álló emberekel, száznegyvenöt 
millió ember várja, hogy a japánok végleg tönkre te-

ezelc 

gyék Kuropatkin hadseregét s akkor azután a meg-
gyöngült autokrácziától kicsikarhatjuk az alkotmányt; 
a jogot. 

— De hiszen a czár nem akar alkotmányt adni, 
vetettem közbe. 

Az erosz mosolygott. 
— A czár ? Kérdezzük ís mi őt ? Kérjük }is mi 

őt ? A szelíd könyörgés ideje elmúlt. Volt önöknek 
egy költőjük, Petőfi Sándor, aki a szabadságért halt 
meg. Nem egy költemény van már oroszra lefordítva s 

között egy : 
Vagy nem tudjátok, mily szörnyű a nép ?. 
Midőn nem kér többé, de vesz, ragad ? 
Nem hallottátok Dózsa György hírét ? . . . 
Ezt a verset ismeri a ftatal Oroszország, nem 

egy ifjúsági gyülekezeten szavalják cl az oroszviszo-
nyokhoz alkalmazva. Nem kérünk többe arám de ve-
szünk, ragadunk. 

Érdeklődéssel néztem az oroszt, akinek csinos 
arczára kiült a szenvedélyem. 

Csak nem gondolja, hogy az orosz nép fellázad ? 
Csak nem gondolnak forradalomra. 

Az orosz szemei villámot szórtak. 
— Tud ön hallgatni ? kérdezte aztán hirtelen. 
— Tudok, feleltem bámulva. 
— Egyébként nem baj, ha tovább is adja, A mi 

ügycinknek már nem árthat semmi. A tenger áradását 
nem lehet feltartóztatni. Tudja meg uram, hogy január 
21 -én ki fog ütni Szentpétervárott a forradalom s feb-
ruárban patakokban fog ömleni a vér egész Oroszor-
szágban. Felkelünk mi oroszok valamenyien, hogy 1q 



H I R E K. 
— A község képviselőtestülete január hó 

80-án rendkívüli közgyűlést tartott, melynek főbb pont-
jai és a hozott határozatok a következők: 1.) Az 1905 
jan. 7-iki közgyűlés hitelesített jegyzőkönyvének felol-
vasása. 2.) A jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí-
tésére Gyuris Mihály és Elefánt János lettek felkérve. 
3.) Az 1904 évi zárszámadások felülvizsgálatára- Val-
kovszki Mihály, Kita András és Gyuris István, mint 
számvizsgáló bizottság küldettek ki. 4.) A gyámpénztár 
időszaki, megvizsgálásához az 1905 évre Gsicsel .János 
képviselőtestületi tag lett ¡kirendelve. 5.) Biki Nagy 
Imre irnok a hivatalos esküt letette. 6.) özv. Wéber 
Ignáezné záróra meghosszabbítási kérvényének elfoga-
dása javasoltatik, 7.) dr. Mikolay István jelentése a 
község 1904-IV-ik évnegyedi egézségügyi viszonyairól 
tudomásul vétetik. 8.) Az állami leányiskola gondnok-
ságának atirata, az isitől a bútorainak és tanszereinek 
pótlása, továbbá fáskamra és szemétgödör építése és 
az udvar rendezése iránt- Dr. Kaviár Gyula halasztó 
indítványa egyhangúlag elfogadtatik. Utasittatik az Elöl-
járóság, hogy az állami leányiskola által átírt vonat-
kozó összes iratokat mutassa be a képviselő testület-
nek. 9.) A segéd és kezelő személyzet részére drága-
sági pótlék czimén 15 szóval 12 ellen 10% szavaz-
tatott meg. 10.) A január havi pénztár vizsgálat ered-
ménye tudomásul vétetik. 11.') Az asphalt járdák épí-
tési költségeihez a háztulajdonosok hozzájárulására 
vonatkozó szabályrendelet részletes megvizsgálására 
dr. Reismann Adolf, dr. Haviár Gyula, Ponyiczki 
Kálmán községi mérnök, Grimm Mór hiró és Salacz 
József főjegyző küldettek ki. 12.) Gellai J. József és 
Gellai I. Imre kérvénye a hely ípénzfizetés alóli fel-
mentésők iránt. A kérésnek hely adatott. 13.) Gsiszár 
Ferencz mértékhitelesítő fegyelmi ügyében a törvény 
hatóság határozata tudomásul vétetik. 14.) Az 1904 
évi költségvetés némely tételénél történt túllépés jó-
váhagyatott. 15.) Salacz Ferencz kérvénye községi 
közmunka törlése iránt. Töröltetett. 

— Kinevezés. Dr. L u k á c s György a vár-
megye főispánja Sárossy József ügyvédjelöltet, a 
szarvasi ifjúság egyik legrokonszenvesebb tagját Oryula 
város alkapitányává nevezte ki. 

— A függet lenségi 4 8 as párt január hó 
29-én d. u. igen népes értekezletet tartott. Dr Haviár 
Gyula meghatott hangon mondott köszönetet a párt 
minden tagjának, hogy lelkesülten és elvhüséggel buz-
gón fáradozott a^'ön, hogy szent eszméjük a választá-
són diadalra jutott. A jelenlevők óriási lelkesedéssol 
ogadtálc a szép, szívből jövő és szivhöz szóló szava-

verjiik a zsarnokságot. A nagy franczia forradalom 
csak gyerekjáték lesz ehez képest. ! 

As orosz arcza valósággal eltorzult a nagy szen-
vedélytől, amely benne lobogott. Elszánt, valc düh 
czikkázott a szemeiben, mintha máris ott állna a téli 
palota előtt, egyik kezében revolverrel, a másikban 
kézi gránáttal. 

Mikor megnyugodott, folytatta: 
— Oroszország népe el van készülve a forrada-

lomra, Az ipari munkások kezdik, a hivatalnokok foly-
tatják, de szervezve van már, a nagy czélra a föld 
népe is. A zsidók óriási szolgálatot tettek a forradalmi 
mozgalomnak» Ők a közvetítők a városi forradalmi 
elem és a fold népe között s kitűnően előkészítették 
a talajt. Minden kormányzóságban van egy két város 
vagy falu, ahol várják a jeladást a forradalom kitöré-
sére. Nem kell több, csak száz ember kiáltsa el egy 
kormányzóságban : „Éljen a szabadság! Halál a czárra I" 
és a piros zászló alól sereglik az egész nép. . . Je-
gyezze meg jól ezt a dálumott; január 21. A világ-
história nagyot fog zökkenni ézen a napon. 

— Borzasztó az amit ön mond. Lehetséges ? Alig 
tudom hinni! 

•— Majd hm, ha eljönnek a nagyesemények. Én 
a szentpétervári forradalmi munkás komi lé megbízá-
sából Parisba utazom, hogy ot ani híveinket a hely-
zetről értesítsem. Márcziusban térek vissza. Biztos 
vagyok benne, hogy mire visszatérek hazámba, az 
orosz népnek szabadsága lesz — de nem lesz czárja! 

Ezzel Moszkovszky Mihály felemelkedett s mia-
latt én megrendülve néztem rá, kezét nyújtotta a bú-
csúzásra és igy szólt: 

— Ne feledje uram január 21-ikét! Akkor 
kezdődik.. . 

S január 21-én nyolczezer forradalmárt lőttek le 
Szent Pétervárott a c'/ar katonái. Az orosz doktor 
nem hazudott, 

Szombatos Elemér. 

kat. Csak most láttuk a maga tisztaságában azt a nagy 
örömmámort, a melyet a kivívott fgyőzelem a város 
lakosságának túlnyomó részében keltett. Csak így ért-
hető, hogy egy eszme diadalra tudott jutni. Hiszen nem 
is képzelhető másként, csak ugy, hogy a jó ügy min-
den egyes katonája lelkesen és meggyőződése szerint 
harezolt. Benlca Gyula is intézett pár szót a közön-
séghez, a mely, mintha fantizálva lett volna, ünnepelte 
a derék, kitartó, buzgó partvezetőséget. Nagy lelkese-
dés közepette állapodtak meg abban, hogy február hó 
5-én este diadalmi pártvacsora lesz a „Közponf-ban, 
12-én pedig tánczestély lesz ugyanott a függetlenségi 
férfiak ós hozzátartozóik részére, Mindkét estély előre-
láthatólag rendkívül szépen fog sikerülni. 

— Gyertyaszentelő Boldcgasszcny ünne-
pét ülte e hó 2-án a lcatholikus világ. A róm kath. 
templomban d. e. folyt le a gyertyaszentelés és d. u. 
is ájtatos imák között telt el. A komoly ünnepségen 
kívül egy babonás hiszékenység is fűződik e naphoz 
Hogy t. i. ekkor ébred fej- először hosszú téli álmából 
Maczkó ő felsége. Felhúzza nagy botorát, fejébe meleg 
sapkát tesz, aztán kijön a friss levegőre körül nézni, 
milyen az idő. Ha derült száiaz hideg volna, akkor 
visszabtijik odújába folytatni az álmát, mert még so-
káig fog tartani a tél. Ha azonban, ugy mint ez idén 
is, Gyertyaszentelőkor enyhe, borús az idő, akkor már 
kár viss/.abujnia Maczkó kománknak, az odújába mert 
már tavaszias idő lesz ezután, nagyobb hicleg. nélkül. 
Most már tehát Maczkó ur kitelepedett a szabad ég 
alá, s ez biztos jele annak, hogy ez idén nem lesz 
már több telünk, Oda a szép havasvilág, oda a szán-
kázás és korcsolyázás élvezete, közeleg biztos lépteivel 
a Természet másik csudája : az virági'akasztó Tavasz. 

— V e s z e t t m a c s k a . Január 29-én cjjel a 
Deák Ferencz-utczában Bernát Mihály 22 éves napszá-
számost egy veszett macska megtámadt i és összekar-
molta. A veszett jószágot sikerült agyonverni, Bernátot 
pedig beszállították a budapesti Pasteur intézetbe. 

— Alkalom szüli a tolvajt. Sovány Györgyné 
Szpisjak Erzsébet bement e hó 3-án egy udvarba, s 
mivel itt csak gyermekeket talált, összefogdosott, egy 
pár tyúkot és hazavitte. De a rendőrség kinyomozta őt 
és töredelmes vallomása után megindította ellene a 
megtorló eljárást. „ 

— Nagy alapítvány a nép szanatórium 
j a v á r a . Gyuláról jelentik; Lukács György dr. békés-
megyei főispánhoz, mint a József lőherczeg szanatórium-
egyesület elnökéhez nagyobb alapítvány érkezett a 
népszanatóriiimok alapjára. Bit-inger Soma nagybirtokos 
ötvenezer koronát ajánlott föl az alföldi népszana-
tórium építési alapjára, abból a ezélból, hogy a tüdő-
vész enyhítésére oiy szükséges népszanatórium már a 
tavaszszal felépülhessen. Ez a nagyobb alapítvány s a 
társadalomnak mind melegebben mulatkozó érdeklődése 
abba a helyzetbe hozza az egyesületet, hogy Czigler 
Győzőnek tervét, mely típusa a minden követelményt 
megoldó népszanatóriumi épületnek, már a tavaszszal 
minden csonkítás nélkül, egész teljességében megépít-
hesse. Biringer nemesszivüségnek már ismételten ta-
nújelét adta s Tarany községe kulturális adományáért 
választotta meg díszpolgárává. 

— A szabadság naptára. Messzi világból, 
nagy Amerikából, Clevelandból magyar naptárt hozott 
nekünk a posta. Á naptárral a Clevelandban megjelenő 
Szabadság czimü magyar újság szerkesztősége kedves-
kedett olvasóinak. Megemlékezünk róla, inert ez a leg-
első Amerikában szerkesztett és kiadott magyar naptár. 
Igen gazdag tartalmú, csinos kiállítású és jó szolgála-
tot tesz íölvilágositásaival mindenkinek, aki Amerikát 
meg akarja látogatni. 

— „Millennium'-telep Nagyősz. Egyík gaz-
dasági ág sem fizet ugy, mint a szölőmivelós. Az ál-
lami felügyelet és állami segélylyel létesített „Milleniuui"-
telep a legmegbizhatóbb ojtvány beszerzési forrás; 
ezen ojtványtelep rna legnagyobb és legüzemképeaebb 
az országban. Ezen mintatelep Buding Károly tulajdo-
nos szakavatott vezetése mellett az ország legjobb 
szervezetű szölötelepévé fejlődött, miről tanúskodjék a 

következő közjegyzőileg hitelesített B i z o n y í t v á n y . 
(B. h.) Alulirottak ezennel igazoljuk, hogy Buding; 
Károly „MilleniumloiepMiilajdonosnak a nagyőszi és 
nagyszentmiklósi határban elfekvő telepein 1904. évben 
következő szőlöszeti terményállományról van tudomá-
sunk: Ripália Porialis (Gloire do Montpellir), Vitis 
Solonis és Uopestris Monticola (Ropestris du Lol) 4-es 
kötésű póznarendszeres 13l/a kalászt, hold vesszönö-
velő anyaiskola 37,125 tőkével; 8 ' 4 kataszt. hold 
zöldojtványiskola körülbelől 300,000 drb. ez évben 
párosítással készített részint sima, részint gyökeres 2 
éves úigvány-zöldojtványnyal; 27Vá kataszt. hold ojt-
vány ős dugványiskola körülbelül 4,000,000 drb elw- j 

kolázott fásoltványnyal és körülbelül 4,000,000 drb. 
amerikai és európai gyökereztetett dugványnyal. Nagyősz, 
1904. évi julius hó 30- án. Gábor János, Vincze György 
oki. szőlészek és telepkezelők. Grün Henrik, könyvelő 
számtiszt. Buding Antal telepvezető és oenologos. (B. h.) 
Az alólirt napon és helyen 1904. évi 179. ügyszám 
alatt általam felvett hitelesítési jegyzőkönyv alapján 
ezennel bizonyítom, hogy Grün Henrik könyvelő szám-
tiszt és Buding Antal telepvezető és oenologos, kiket 
személyesen ismerek, Azután Gábor János és Vincze 
György telepkezelök, kik személyazonnosságuk a birto-
kukban levő igazolványnyal igazolták, mindnyájan 
nagyöszi lakosok, a fönm-bi bizonyítványt előttem sa-
játkezüleg írták alá. Kelt Nagyszentmiklóson, 1904. 
évi julius hó harmioezadik napján. Sirnonsich Géza, 
kir. közjegyző. (P. H.) Ugyancsak a Buding Károly 
tulajdonát képező pakáczi és knézi 300 kat. holdas 
telepéről és 1027 drb. hála-és elismerőnyilatkozatokról, 
valamint az egész teleplei rásról legközelebb hozunk 
hitelesített kir. közjegyzői okiratokat. 

— A lakás ékességé a t isztaság. Semmi 
se n árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, 
mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak 
fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy 
egyáltalaban el sem érhető, miután fényesítő paszta 
lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűő-
nek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Geselsch. Leipczig 
und Eger-féle „Glóbus Putzeksztract", mely a legjob-
ban tisztit és vele remek, sokáig tartó fény érhető el, 
emellettaz az előnye is van, hogy nem karczöl és 
minden ártalmas anyagtól ment. Ezen eksztractumból 
több mint három millió doboz lesz havonta a világ 
minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások 
vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, vas és rövid-
áru üzletben csakis védjegygyei ellátott,, Glóbus Putz 
eksztractot" vörös keresztkötésben. 

C 3 A B H 0 K. • 
Hidegen mégy. 

Hidegen mégy te el mellettem 
Mintha nem látUl vón soha. 
Es én arezodba sam tekintek 
Es sietve megyek tova. 

Jobb igy. Te jobbra mégy, én balra 
Mint két jól nevelt idegen. 
Ki hitte vón, hogy igy fog jönni, 
Ki hitte vón, jó Istenem I 

Mikor emésztő éjszakákon. 
A szivünk, vérünk lángra gyúlt. . . 
Ki hinné: jég a szivünk mánia 

/ 
E s egy izzó nxenyny volt a múl t . 

S komor magános éjszakákon 
Ez a múlt az eszünkbe jut, 
A múlt, mit nem leliet feledni 
S pótolni senki sohse tud. 

Kondoros Elemér. 

Ima. 

Esténként, ha pihenni térek, 
Fényképedet előveszem; 
Térdre borulva halk imára 
Kulcsolom össze két kezem. 

S buzgón fohászkodom az Úrhoz, 
Imádságom imigyen szól : 
Hálát neked, jóságos Isten 
Hogy rólam igy gondoskodok 

Fogadd, óh hatalmas Mennybéli 
Szivem forró köszönetét, 
Hagy annak a bájos angyalnak 
Útját l'elém vezéreléd, 

Boldog Vagyok ínondhafclaiíUl, 
Azzá az ő szerelme tett; 
Nem érhetett nagyobb szerencse, 
—Úristen! •— mint a te kegyed. 

Óh add, hogy földi életemnek 
Legfőbb czélját elérhessem; 
Éltem szent czélja a/ : hogy Öt 
Végtelen boldoggá tervem, drüu, 



A megfagyott legény< 
A szolgabírónak jelentik : 
Hullát leltek a bakterok 
Iiint a határban. Ugy találták 
Az utón fekve . . . megfagyott. 

„Van írás, vau pénz-e nála ?u 

A szolgabíró kérdezi, 
„Van egy irás. Egy rózsaszínű 
Levélke csak és más semmi." 

„És mi van abban a levélben?" 
„Ma este várlak biztosan, 
Ó csak vigyázz, hogy meg ne tudja 
Az én uram, a rossz uram." 

S valahol a hetedik határban 
Valaki varja, a legényt, 
Hogy jönne bűnben forró vérrel, 
Hogy csókolgassa édes hévvel, 
Hogy vigasztalja a szegényt. . . 

Kunfalvi Akes. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

1096 sz. 
1905. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir törvényszéknek 
1904 évi 66167. számú végzése következtében 
dr. Kassai Fereucz ügyvéd által képviselt Fried-
mann L. Lajos javára Fésűs Ferencz ellen 
206 k. 45 f. s járulékai erejéig 1904. évi 
auguszt. hó 29 -én foganatosított biztositási ¡vég-
rehajtás utján f lül foglalt és 617 kor. becsült 
kővetkező ingóságok, u. m. Szobabútor, halotti 
kocsi, szemfedél nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbíró-
ság 1904-ik évi V 433/3 számú végzése foly-
tán 206 kor. 45 üli. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi julius hó 12. napjától járó 6°/. kamatai, */b 
0/0 váltódij és eddig összesen 49 kor. 90 fillér-
ben bíróilag már megállapított költségek erejéig 
Öcsödön, végrehajtást szenvedett lakásán leendő 
eszközlésére 1905 évi február hó 6-ik napjának 
délelőtti x /2ll órája határidőül kitüzetik és ah-
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá-
gok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és Í08. §-ai 
érteimébén készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el 
fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielé-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Szarvas, 1905. évi január hó 15 napján. 

Bíró Zsigmond 
kir, b i r . végrehaj tó . 

tisztító-
kivonat 

jobban tisztit, mint minden más 

fémtisztítószer. 

A szarvasi ipartestület 
1905. év febr. hó 14.-én cl. u. llh órakor, 

:-aját helyiségében tartja 
TISZTÚJÍTÓ KÖZGYŰLÉSÉT 

MELYRE A T. TAGOK TISZTELETTEL MEGHÍVATNAK. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki jelentés. 
2. Az 1904. évi zárszámadások bemutatása s 

ennek alapján a felméntvény megadása. 
3. Az 1905. évi költségvetés megállapítása. 
4. Elnök, ügyész, jegyző, pénztárnok és három 

számvevő választása. 

5. 24 előljárósági tag választása. 
6. Gondnok és két könyvtárnok választása. 
7. A betegsegélyző pénztár közgyűlésre 30 

kiküldetése, tag választása. 
8. Ipari hitel szövetkezettel uj házbédetre 

megegyezésre szóló javaslat jóváhagyása. 
9. Volt iparosköri hátralékban levő nyugták 

lése iránti jóváhagyás. 
10. Netáni inditványak. 
11. Jegyzőkönyv hitelesítése. 

való 

tőr-

Figyelmeztetés : Ha határozat képes létszám mi-
ért a. közgyűlés ne talán megtartható nem lenne, az 
esetben f. év febr. hó 22. d. u. 2 órakor fog meg-
tartatni, e, szerint újból meghívó nem lesz kibocsájtva. 

Alulirt vállalat az ország legelőkelőbb és legnagyobb pénzintézeteivel levő összeköttetéseinél fogva : 
azon kellemes helyzetben van, hogy a legelőnsröseTolo és leg©lcsó"b"b kölcsönöket 
eszközli, ugy bárhol fekvő földbirtokra 10—50 évi törlesztésre 4—4Ms % - a l , valamint nagyobb és kisebb 
vidéki városokban levő épületekre 10—40 évi törlesztésre 4 ' /2—5 7* c/0-kal . — Részletes felvilágositás 
és prsspelctus 40 fillér postabélyeg ellenében szolgáltatik. 1 

Igen előnyös feltételek mellett eszközöltetik személy Ixltel is, katona tiszta]*: 
állami, megyei és váró i tisztv-isolök részére. — Részletes felvilágositás szintén 
40 fillér postabélyeg ellenében adatik. - - ; 
M?rri'f«Mi 

Ugyan alulirt vállalat által köthető a kigondolható legelőnyösebb életTDiztositás, az 
Dámulatra méltó feltétel mellett, hogy elérés esetén a biztosított tökén kívül a. tőkének szinte 50°/o-át íütev 
nyeremény is kerül kifizetésre. — H a pedig1 a "biztositott fél 20 évan "belljLl 'bár-
mikor is ellialálozna, nemcsals: ass egész "biztositott tőke l e s z 
azonnal kifizetve, hanem a« ös3zes befizetett dijak is visszatérittetnelc. 

Közvetittetik továbbá ingatlanok vétele és eladása. A ki földbirtokot, házat 
erdőt vagybányát venni vagy eladni szándéekozik, küldje be a körülményes leírást, valamint 5 korona keze-
lési és nyilvántartási költséget, mely összeg ellenében az érdekelteknek.ajánlatok tetetnek. 

Végül a világ legnagyobb gyárainál levő' kedvező összeköttetéseknél fogva, a a e g ~ a a " b ' b é s 
legtfoToTo mezőgazdasági eszközök és gépek vétele ajánltatik 1 korona posta-
bélyeg ellenéhen. 

Ajánlatok a következő czimre intézendők :" 

„ P E C U N I A " h i t e l - v á l l a l a t Nagyszeben (Fegyver-utcza 27. szám. 

A S Z A R V A S I T A K A R É K P É N Z T Á R 

1905. évi február hó 23 án, csütörtökön délelőtt 9 . órakor Szarvason, a takarékpénztár saját 
helyiségében fog megtartatni, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak. 

A közgyűlés napirendje 

1. A közgyűlési jegyzökönyvet hitelesítő bizottság kiküldése. 
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévröl. 
3. 1904. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és megállapítása. 
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása. 
5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása. 
6. Elnök és alelnök választása 3 évre. 
7. 2 igazgatósági tag s esetleg póttag választása 3 évre. 
8. Egy felügyelő bizottsági tag s esetleg póttag választása egy évre. 
9. A választmány 25 rendes .5 póttagjának választása 1 évre. 
10. Netáni egyébb indítványok tárgyalása, 

Kelt Szarvason, 1905. január 31. 

lársasági elnök. 

A t. részvényes urak értesíttetnek, miszerint az 1904. évi zárszámadások a takarék-
pénztár titkári hivatalában az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők. 



Egy teljesen uj karban levő 

jutányosán eladó 
Bagi Vinczénél 

189. házszám alatt. 

J5. - S z e n t a n d r á s o n . 

>m 

Is/Lés1 ©cldlxgr nem. létezett 

a legjobb a maga nemében, mely a betegségek átszármazásától 
vagy át öröklésétől megóvja az embert, mert készíttetése a munkás 
kéztől érintetlen marad. — A Progress egészségi szivarka-
liüvely önmüködö módon a gép által teljesen elkészül, varratik, 
nyomatik és szopókával elláitalik ; a nikotint felszivó gyapottal ké-
szen kerül ki a gépből és a gép maga rakja dobozba. — A Pro-
gress egészségi szivarkahüvely a legjobb papírból készül, mely 
nem alszik el, enyhén füstöl és nicolin-mentes. 

FöF&ktáí: {Sániuel Ĵ dolf l^öqilVkei'e^edé^íiBn jSzMVBfl. 

E3 
Egy teljesen jó karban levő Glaiton és Schuttleworth-féle és egy 34 • -méter tüzfelületü, 6 légkörnyomásu enya 

délyezett, Danubius hajó- és gépgyárában készült 

jutányos áron eladó. — Hol, megmondja a kiadóhivatal. 

Minden család pénzt takaríthat!!! 
Remek 6 szem. kávés készlet minden sz"~" nben 

csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90 
Finom ajour 6 szem. kávés készlet minden 

szinben csak f. 2.20 f. 2.9 0 f. 3.45 
Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitúra csak 

2.10 f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90 
Szép mintázott vászon törülkö/ö 6 drb csak 

1.25 f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10 
30 rőfös vég csodávászon csak f. 3 65 
30 rőfös vég börvászon csak f, 4.15 
30 rőfös vég irlandi vászon csak f. 4.95 
30 rőfös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45 
30 rőfös vég rumburgi vászon csak 5.60 
30 rőfös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40 
50 röfös vég bőr vászon csak 8.25 
50 rőfös vég irlandi vászon csak f. 9.45 
50 röfög vég rumburgi vászon csak f. 10.40 
30 röíös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65 
30 röfös vég R. Cliiffon csak f. 5.40 

30 röíös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85 
30 röfös vég csikós kanavász csak f. 3.25 
30 röíös vég csikós és koczkás I-ma kanavász 

csak f. 4.55 
30 röfös vég finom kanavász csak f. 5.40 
35 röfös vég kanavász különlegesség csak f. 

6.40 
30 rőfös vég fehér csikós csinvat ágyhuzalra 

csak f. 6.35 
30 rőfös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra 

csak f. 7 40 
Remek nöi ing vászonból, kézi himzéssel csak 

85 kr. f. 1.15 f. 1.55 

1 Si 
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz, I- em. 

mm 
Oh jaj/ 

Megfojt ez az átko-

zott köhögés! 

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak 

gger me 
az étvágyat nem ronlják és kitűnő izüek. 

Doboza I korona és 2 korona. 
F r ó l o g i d . o ' b o z ; 5 Q f i l l é r . 

Fő és szétküldés! raktár : 

„ N Á D 0 R " g y ó g y s z e r t á r 

Budapest, VI., Váci-körut 17. 

,, Ackermann Oyula, ÍO Szarvason. Bugyis Andor, 
Nigrinyi Zoltán 

Reinek nöi Chiffon ing schweizi himzéssel csak 
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74 

Remek nöi háló Corscta nagy választékba'i csak 
98 kr. f. 1.25 f. 1.56 

Remek nöi chiffon nadrág csak 90 kr. f. 1 J 8 
1.45 

Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak 
f. 1 35 f. 1.75 f. 2.25 

Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 
1.65 f. 2.15 f. 3.22 

Varrás nélküli vászon lepedő 2 mtr. hosszú és 
IV2 méter széles csak 92 kr. 

Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú, 1 Va mtr széles csak f. 1.05 

Remek selyem Cloth paplan minden szinben 
csak f. 3 95 

pernek Caschnur paplan minden szinben csak 
f. 3 55 

MILLENNIUMTELEP Nagösx. 
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Ssóp és tartós g&ölöje 
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyar-
ország elgnagyobb szőlőiskolájának árjegy-
zékét, a mely szőlőiskola állami segélyiyel 

és áll.uni fel ügyelet mellett létesült. 

J ty uu ia tuu a „Szarvas éw Vií'éjk«* gynssajtójwi, 
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